

## Перевод:

*12 сент. 1816.* Пришли студенты Веригин и Мухачев, с просьбой допустить их в аудиторию проф. Никольского в виду того, что проф. Лобачевский редко бывает в аудитории. Я приказал им спокойно ожидать прихода профессора, который, быть может, внезапно заболел. Сообщив об этом дружески профессору, я узнал от него, что лекций он не читал до сих пор вследствие двух праздничных дней.

Д. Нагуевский. Профессор Франц Ксаверий Броннер, его дневник и переписка (1758—1850 гг.), Казань, 1902, стр. 159—160; ср. стр. CLXXXVIII.

Из дневника Ф. К. Броннера  
31 октября 1816

*31 Oct. 1816.* Adsunt studiosi Иконников et Евреинов, qui conqueruntur, se D-um P. Lobatschevski docentem intelligere non posse, cum non de usu logarithmorum, sed de eorum origine agat. Petunt igitur, ut mittantur ad D. P. Nicolski, qui secundam partem Algebrae explicat. Id absque nominibus D-o Prof. notum feci. Studiosos tranquillos esse, et (si vellent) ad ambos Professores accedere jussi.

## Перевод:

*31 окт. 1816.* Являются студенты Иконников и Евреинов с жалобою на то, что не могут понимать чтений проф. Лобачевского, так как он объясняет не применение логарифмов, а их происхождение. Они просят отослать их к проф. Никольскому, изъясняющему вторую часть алгебры. Не упоминая имен, я известил об этом профессора. Студентам я рекомендовал вести себя спокойно и (если пожелают) ходить на лекции к обоим профессорам.

Д. Нагуевский. Профессор Франц Ксаверий Броннер, его дневник и переписка (1758—1850 гг.), Казань, 1902, стр. 164; ср. стр. CLXXXVIII.

Из сообщения в печати о чтении Н. И. Лобачевским лекций в Казанском университете в 1816—1817 академическом году  
9 декабря 1816

*В императорском Казанском университете, сообразно Уставу его, будут происходить в текущем академическом 1816—1817 году следующие преподавания: [ . . . ]*

II. В Отделении физических и математических наук [ . . . ]

6) Николай Лобачевский, профессор п. э. математических наук по вторникам и пятницам от 8 до 10 часов читать будет *обе тригонометрии*, принимая в рассуждение более практическую часть оных, руководствуясь *Каньёли* и другими писателями, на русском языке.

Казанские Известия, суббота, 9 декабря 1816, № 99, стр. 454.